

记者走基层 乡村振兴行

小蜜蜂成为致富“蜂景”

本报讯(记者 郑宏亮)日前,记者来到马金镇石川村中蜂养殖示范基地,该基地负责人张老四和农户一起采集蜂蜜,他们通过开箱、抖皮、削盖、摇糖、过滤等一道道工序,将蜂蜜采集出来,走近蜂蜜桶,浓浓的清香迎面扑来,醉人心脾。“虽然还没到蜂蜜采集期,但是这几天天气很好,蜜蜂们都飞出来活动‘筋骨’,每桶也能产出5斤左右的蜂蜜。”张老四说。

“石川村一直有养蜂的传统,据传言早在红军北上抗日时期,打不死的铁汉子就曾在张春娜蜂洞中养伤,仅靠着蜂蜜来维持生活,当时蜂蜜也被称作为‘红军口粮’。”石川村党支部书记张

家槐介绍,此前村里受制于资金、技术等约束,养蜂规模不大,蜂蜜产量不高,资源优势尚未转化为产业优势。这两年,村两委产业扶贫探索出了一条新路径,结合本村实际,在全村范围摸排了中蜂养殖资源底数以及村民的养蜂意愿,鼓励村集体将中蜂养殖作为集体经济“消薄”、实现乡村振兴的突破口。

石川村山清水秀,环境优美,蜜源植物生长旺盛,花期长,水量足,对蜂蜜质量、浓度、口感是其他地域无法比拟的。“每天就花点时间察看一下就可以,不需要太多的劳力,比起其他产业,养蜂是个不错的致富产业。”张

家槐介绍,目前,石川村共有蜂农40余户,养了500余箱蜜蜂,还建立了一个中蜂养殖示范基地。

蜂农张家能就是石川村其中一位中蜂养殖大户。去年,他中蜂养殖40余箱,通过销售蜂蜜,实现创收1.5万余元。尝到甜头的他今年继续扩大规模,第一个季度就实现创收3万元。“每箱蜂一年能采两次蜜,一次能采蜜6公斤,按每公斤240元计算,每箱蜜蜂年产值可达1440元;进入盛产期后,产值更高。”张家能说,今年他计划卖出40余箱,总收入可以达到5万元。

如今,石川村以中蜂养殖为重点,走“生态保护+产

业发展+脱贫攻坚”的可持续性发展之路。张家槐表示,下一步,石川村将创新机制,在每年的春花烂漫时,加大宣传力度,利用周末游把消费者请到养蜂场来,现场观察蜜蜂早出晚归、采蜜酿蜜的情景,品尝蜜蜂刚采集酿就的蜂蜜、蜂王浆,让他们以“眼见为实”的方式亲自参与生产过程,让收割蜂蜜回归到一种真实的体验之中,提高对石川蜂蜜的信任度。同时,进一步拓宽市场渠道,对产品进行统一包装和销售,走正规化、品牌化的道路,并通过电商销售提高产品附加值,让中蜂养殖成为村民增收致富的一个主导产业。

杨林镇联合开展主题宣传活动

本报讯(通讯员 江国倩 刘雪军 吴金山)为迎接中华人民共和国建国70周年,打造健康卫生、和谐稳定、山水优美的良好环境,5月29日,杨林镇计生协、司法所、禁毒办、五水办等站所在东坑口文化广场联合开展卫生健康、禁毒普法、“五水共治”宣传活动。

活动现场,镇计生协详细为群众讲解优生优育、生殖健康、“三减三健”等健康知识,传播科学文明进步的婚育观念,宣传倡导健康文明的生活方式,提升广大群众对卫生健康服务的获得感、幸福感、安全感;镇司法所工作人员耐心地为群众普及宪法知识,培养法制观念,弘扬法制精神;镇禁毒办结合近期禁种铲毒的典型案列,深入浅出地讲述了各种毒品的危害性,提高群众的识毒防毒能力和意识;镇五水办向广大群众发放“五水共治”宣传折页、倡议书,提升群众对“五水共治”的知晓率和满意度,激发群众参与“五水共治”的热情。

本次活动共发放各类宣传折页800余份,接受群众咨询150余人次,大大增强了辖区内群众的卫生健康意识、学法用法意识、防毒拒毒意识、节约用水意识,营造了浓厚的宣传氛围。

“诚信学堂”走进中村乡中心小学

本报讯(记者 丰智慧)5月30日下午,县诚信商会“诚信学堂”公益助学活动走进中村乡中心小学。

活动中,县诚信商会为中村乡中心小学捐赠了12只篮球、1500多册图书。爱心人士邵渭民作了《让孩子更优秀》为主题的公开课,诚信商会会长邵宝林讲述故事《让爱拥抱诚信》。

开化工业园区有场端午专场招聘会

本报讯(记者 胡萍)6月4日,记者从开化工业园区管委会获悉,6月6日-7日,开化工业园区管委会一楼有一场端午专场招聘会,将通过现场报名现场面试录用方式,为润阳悦达光伏科技有限公司招聘车间操作员100名。有工作意向的朋友可以前往参加。

浙江理工大学师生来音坑乡开展主题活动

本报讯(通讯员 程慕楠)6月2日,浙江理工大学艺设学院师生一行来音坑乡开展“明理敦行,音纬有理”主题创意活动,师生一行先后考察调研下淤村水岸风情和读经源古村落,同时,组织开展专题座谈会,就音坑乡文化创意点展开讨论,为音坑进一步发展出谋划策。

华埠中学开展高考祝福活动

本报讯(记者 丰智慧 通讯员 郑大鹏 兰颖)高考倒计时分,华埠中学团委携高三年级组为高三学子献上一份特殊的礼物,把来自青葱校园与四海八方的祝福装进小小的视频里,并精心策划了一场“你我同行”的高考祝福活动。

灯光聚焦,祝福声声,音乐四起,歌声飞扬,舞姿动人,欢呼声雀起。高考路上,互相鼓励,拼搏自强,书写华美篇章。

篮球友谊赛 强身健体促交流

为进一步增进县行政大院各单位之间的交流,丰富干部职工的业余文化生活,提高身体素质和团队凝聚力,5月28日至6月2日,团县委组织了县委办、县府办等5支代表队,开展了大院干部职工篮球友谊赛。

记者 丰智慧 摄



最多跑一次 开化加速度

我县启用免疫规划信息平台产院新生儿接种管理系统

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 徐小良)6月1日,记者从县疾控中心了解到,从即日起我县正式启用免疫规划信息平台产院新生儿接种管理系统。县疾控中心的工作人员相告,该系统的启用能从根本上解决新手爸妈三联单丢失,忘记接种时间等问题。

据了解,为进一步提升

我县医疗卫生服务领域“最多跑一次”改革成果,积极推动“跑改”延伸扩面,进一步完善和规范全县预防接种信息报告管理工作,县疾控中心于5月24日对全县3家产院医院进行《浙江省产院接种信息管理系统》使用培训;5月27日又对全县预防接种门诊系统完成升级;5月28日县疾控中心又在马金中

心卫生院预防接种门诊完成系统对接测试。

“浙江省产院接种信息管理系统启用后,医院产科能实时在该系统为出生新生儿建立电子档案,包含家庭信息,新生儿信息和疫苗接种信息等。该信息实时上传省市卫生信息平台并推送至各预防接种门诊,达到接种门诊可实时查询医院产科新

生儿接种信息,主动预约办理预防接种证,提高效率的同时更保障接种的安全性和规范性,也避免家长丢失三联单回医院复印的情况和信息滞后现象,真正做到让数据跑起来,让家长“零跑腿”。县疾控中心的工作人员告诉记者,目前,全县18家预防接种门诊金苗客户端已全面完成信息接收设置。

高考临近 爱心送考车队开始集结

本报讯(通讯员 陈江 郑君)一年一度的高考即将来临,开化出租汽车有限公司爱心车队2019年高考爱心免费送考活动已经启动,即日起开始接受预约报名,高考学生执准考证可免费乘车送考,也可打电话提前预约,15869080099(655888)郑女士,进行一对一免费接送。本次爱心送考公益活动,时间6月7日至6月8日。

据了解,今年爱心送考

活动出租汽车有限公司将推出提前预约、“巡游”服务和“驻点”服务三种方式接送考生。“对家庭经济困难的,且住所与考场之间交通不便的考生;身体残疾、患病、行动不便的;在临考前,因遗忘查关证件、考试用品急需回住所拿取再返回考场的;在考试期间,考生遇有其它突发情况需要提供应急用车的,公司采用预约的方式接到考生的预约电话后,安排爱心

车队的驾驶员专车接送考生。”县出租汽车有限公司办公室主任郑女士介绍,“巡游”服务是指7日和8日两天早上9点以前或下午3点以前爱心送考车在开化或华埠范围内的“巡游”路上,如遇赶考的考生及时把考生送往考场。“驻点”服务地点在县城区审计局门口和华埠镇第二人民医院对面路段,如遇赶考的考生及时把考生送往考场。

目前,爱心送考车已经集结,这些“爱心车队”司机是五星级和四星级出租车,是送考队伍的“老兵”,他们技术娴熟,服务态度好。为方便考生辨认,所有参与“爱心送考”的出租车均在车前统一张贴“高考服务车”标志。考试结束后,出租车将在考点停车接送考生离开考点。